

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

A BOLDOGSÁG TÖRVÉNYE

Országzserje örümlteljes visszhangot keltett az 1941. XV. tc. háziorvosi kölcvin szakaszát életbeléptető kormányrendelet, amelynek értelmében az Országos Népi és Családügyi Alap 1942. január hó 1-től kezdve költségeit folyósítja olyan fiatalok számára, akiknek a családtagként megköltött nagy, túlnyúlóan beteljen gondot jelentene. Ennek a jogelődítéssel rendelkező elvű és fociája az időskorú szüleit, élethétköz, egészséges és terhelhető új magyar családok alapítását, próbat szüleit, a népszaporodást. Magában a gondolatban azonban ezen felül még sok szép és mélyesség rejlik.

Gondoljuk csak el, milyen volt ennek a századnak első negyven évében — mert ebben a világháborút megelőző idők is létszámlánkat — a házasság korba került fiatalság sorsa. Kis fizetésű, sokszor — a jövő reményében — ingyen kőművel a hivatalban a jogi doktor, gyógyszerész a klinikán az orvos-doktor, ugyancsak keservesen kereset keresett a fiatal gazdaggyerekek — aki többnyire apja mellett dolgozott ingyenesként — a kisiparos, a kisbaltos. A kivétel kivételül „felsőbbé” nem nézte jó szemmel, ha a fiatal köz- vagy műgátlakalmazói házára gondolt; sok helyen nem is adott meg a házassági engedélyt vagy kanciót követelték.

Mi lett ennek a következménye? Az a korszerű, amelynek felső korhatárát a Családügyi Alap a bűnösökkel élve szűzre meg, majdnem teljesen kiesett a házasságkötések sorából. „Szegény vagyok, nem szabad szeretni!” — sirta még a nő is. A még meggyavonyult a szívekben; a társalmatlanság a bosszúság, az elkedvettség — a szerelmek ezek a legnagyobb elcsúszás — lassanként felülkelték a forró érzelmek a jogszegesség fellobogottak, a lány sokszor örökre partitában maradt — megérdemeltelen bűntudással annak, hogy fiatal éveit egy házasság szerelmével áldotta fel — a férfi pedig úgy vilátozott a sorsán, amit vérmérséklete parancsolt. Némelyikük zord, angyalgyönyérelt tévő máskor édeskedésig költöttek lemondtak, a szerelmét az anyagi kedvűt és élték, ahogyan lehetett, sorukba néha beleoldozta, de igen gyakran házasság letelek ezekben lettek a rossz férfiek, ezekben házasságából származó a szándék eljötték jövetlen sok házasági tragédiája. A lány is sok esetben hátrahagyta el magát arra, hogy nem szerette, de vagyonos körökben adja el fiatalját; szépéget így szűzülte meg a házasság iston szűzülte törvényét, egyszerű kereskedelmi ügylettel állította a legszentebb emberi összeköttetés.

Voltak megmondottak, szerelmesek, szerelmek, akik úgy gondolták, hogy isten áldása nélkül is lehet boldogság lenni. Még nem született anyagkálk tértek vissza a földbe, amelyből vételek, mielőtt meg megérlelhetők volna ennek a szép világnak minden édesességét és minden keserűségét. Fiatal női lét, egészség, békesség, lelki békesség maradt ott örökre a gonosz kérésűnél, aki „honorrárium” fejében vállalta a gyilkolást.

Egyszer lemondtak a fizetésük örömeiről, amelyhez még az ego madárának is joga van. Ha annak rendelkezései akinek akarata nélkül szeretői csak sem volt le az ágról, pártján talált. Ez volt az egyik baj. A másik, a nagyváltól az volt, hogy a hónapok szobában, vagy a szülőkének és testvérekkel megosztott kiváltságban nem maradt helye a bölcsesnek.

Csupán probléma, nehéz gond, behangozó körülmény, amely ránehezedett a létekre és megfoghatatlan örömeik kifejtését. Kintiek bizonyva odaveszített a legfőbb emberi jó, az élet értelme, a boldogság, amelyre isten szándékolt valamennyien teremtetett. Ez az kapcsolódik bele a komoly és prózai nemzeti gazdasági szempontba az érzelmek szerepe. A boldog ember nemcsak jó, nemcsak szűz, jómódú és egészséges kézzé, hanem erős és tevékeny ember is. A boldog család otthon karajából munkaközpontja régi fűtől ki az életbe; egyfajta életben élt erős-mélyen magabiztos és növekedés teszik. Érdemhatálatlan tud dolgozni azokról, akiket legjobban szeret a világon. Ha pedig hátrahagyta rendelt a sorsra, megfizetésével boldogságát és büféllétszámmal küzd azra a háziért, amelynek földjén drágának hajlekta áll. Az ilyen boldogság tehát nemcsak saját érdek, hanem mind letelekben, mind háborús időben a nemzeti is. Hogy ezek meg értek forró szerellett összekapcsolott fűt pár éjlen az országban; az örvényesség számára is életbehozni fontos.

Hogy az anyagi eszköz, amely az életet megteremti és állandó, az örvényesség boldogságához szolgál, olyan kölcsön, amelyet a legnehezebb, örök időkre megfoghatatlan értékű hatalom, gyermekien lehet érezni, méltó kiengesztelés a rend deltek. Az a tudat, hogy a gyermekülés bősége nem egyre növekedő kudarcként és szegénységként, hanem gyermekül gyermekek nyugodt és békésben anyagi megkapcsolatosság egyike a legfontosabb eszközöknek az egyike ellen valdó, örvényesség, fűt szűzével felváltó küzdelemünkben. Mindenkori örömeim kivételes ért a korszerű, dekek, akos és embérséges rendtelte a boldogság anyagi eszközeinek, a házassági kölcsönök intézményének államosságát

Rommel csapatai Tobruk előtt

A szombati német hadijelentés közli: Keleten a nagy hidegben és hófolyások közben folytatják tovább a harcát. A körözött arcvonal egyik szakaszán a szovjet hadosztály csapatai körülzárták és szétlőtték: 44 ágyút, 45 géppuskát és gránátvetőt zsákmányoltak. A legutóbbi két hét alatt 80 páncélos kocsi, 1000 géppuska és aknavető került német kézre, az ellenség több mint 18.000 halottat vesztett a sok foglyon kívül. Az északi arcvonalon német rohamcsapatok súlyos veszteséget okoztak az ellenségben.

Az orosz hadijelentés: Pátekén

előretolt osztagok elérték El Gazalát. Német és orosz gépek ellenséges géppárműveletet lövöldöztek. Málta-szigetén az orosz és német gépek telibe találtak hajóudokkokat és tengerezeti támaszpontokat. Több bevonat hovez tőz ütött ki. Az angol légierő négy gépet vesztett, egyik orosz gép nem tért vissza támaszpontjára.

Karélában német és finn csapatok sikeres támadást intétek a murmanszki vasútvonal és barakk-táborok ellen: 34 szovjet gépet lőttek le légiharcban vagy pusztítottak el a földön.

Egy kecskeméti magvető Erdélyben

Hűszerecs beszélgetés Kleez Tona kiskakucci tanítónővel

A MUNKAHÉLY

Kiskakucc. Bihar megyében ma kózik mint állami tanítónő. Edesapja kecskeméti tanító volt, ott nevelkedett, itt járta iskolát, a szülőföld nem adott neki iskolát, hát odament, ahová a haza küldötte. Most falujáról úgy beszél, mint második otthonáról.

— Elemben soha nem láttam még egy ilyen elhagyott, eltemetett falut, mint Kiskakucc. Mégis szereltem. 365 felek lakja; s képzelt, kintünk csak ötven vagyon magyarok. Egy férfi felesége, kiskakucci, a kártársam és én. Amikor először léptem a faluba, azt hittem két nap alatt fölfutnak az okok. Egy viskóban, ahova nyághoztam befogadtak, a háznál és a szennyvíz feljuttatva, képletem voltam megemelt pulcsakujakkal. Szentesen egyikük csak sirtam és halálisan betelgett éretem magamát. Mánynál lehetett ott több beltem a borsokros odaj gyerekek. Szerellett simogattam, megemertem őket, naba nem éretem egyetlen szavukal sem. Amikor a Kis Kécs-pontyok kirepültek iskolából, újra elhagyottuk, számtónálék éretem magamát. Azal a gondolatmal foglalkoztam, hogy hazatarttam Kecskemétre. Ezt megismételték a futások is.

Egyes utam befogadtak hoztam és marasztaltak. Közvetülétek hogy ne hagyjam el őket, mert egyikük betes, életem alatt is ugy értek, mintha mi csak közödnék. Egy látszik, az odahatunk másként bán a gyerekekkel. A kiskakucci nap nap után jöltek, a munkák szaporodtak, a földművelésre egyre kevesebb időm maradt, lassan belettem a tanítónői ügyek szűzaját, s ahogy egyre jobban megismertem tanítónőnyamat, hírszámom, nap nap után egyre jobban éretem, hogy győzelem veszttem a Körös-partján én Erdély tanítójá maradtok.

MÁNYEKES KISKAKUCI ÉS AZ ISKOLA ÁLLAPOTÁR

Ezről nemmi érveketelést szűz

mondtak. Egy kecskeméti tanítójá is. Lola paradicsom az eszméhez képest. Iskola-épületnek úgy rozogant viskó, berendezésnek örsdi, felszerelésnek semmi. Azokkal a szemteliségekkel dolgozom, amelyekkel jószívű kereskedői tanítónőjeimmel állítottak hoztam. En az 1—111. osztályokat tanítom. Itt a bétáram 46. A kártársam a fohozt osztályok. Már a VII. osztályunk is megvált. Ezt évig küzdöttem egyedül, az emelt osztályt jó a koltfám. Ő szűzlet fia. Csak nagy közep iskolájja van, de utóbbi kéthónapom el képző-tanfolyamot végezett.

MÁNYEN NYELVEN TANITANAK

E miatt már sok kellémelegességünk Bántó is, meg fajtalmak is. Én munkádom elején a katonai parancsok örök kijelentéssel Váradon, később a fozogaliból úrnak is, hogy az odahelyes marok hónapra való eljuttatására képletem vagyok. A kollégám sem szűzen beszél. Megkérdezték a talat. A szűzök, minden kézszerűs nélkül, valamennyien friss nyilatkozatot adtak, amelyben kerék, hogy iskolájukban gyermekkel magam nyelven tanítok. Így formézésben idősnyelven tanítok. Sok az eszlő drákón, a fohozott részére onkies, meggyar beszélgetők drákát is tartunk. Ezekre az örvényességben állandón 80—100-an nyugvunk egyfűt. A magyar nyelv, a magyar dal és muzsika könyv nyem arajja át gyözteltem.

KIK A KÖZSÉG VEZETŐI?

Mi kellen? No, meg a legzordagabb románok, a Párkaj bíró uram, az igazság és rend úre, aki iskolái ügyeink iránt igen nagy jóindulattal viselkedik. Napjant a szűzesség kizűzágól jár át. Sok falu el itt vezeték nekem. A szűzvezető Tolos, Kivási, Körösögyégykőr-ségek is elléggé elmaradtok. Mint a

HIREK

Vasárnap	N A P		H O L D	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Hétfő	7.02	16.53	1.09	11.17
Kedd	6.59	16.50	2.18	12.55
Szerda	6.57	17	3.26	12.55
Csütörtök	6.56	17.02	4.25	13.56
Péntek	6.55	17.04	5.18	16.02
Sombeli	6.53	17.05	6.01	16.11

Február 9-én, hétfőn reggel 8 óráig február 16-án, hétfőn reggel 8 óráig a következő gyűjtészek tartanak djéji szolgálatot: Csorba János (Kada Elek-út), Katona-árékök (Bathányi-út) és Zimay László (Nagykőrösi-út).

A búcsúzó

Batya koppanó zenében megállt egy leány a tujában
Megpillént és visszamélt,
a fehér inge de fehérelt.

Kopogó társú állt a leány,
mindha köből lenn szegény
Stél a domboktól úszolna,
a di, mint testvér búcsúzóttu

esté felhők, paraszom,
a tuj tiszta homonyom,
bágydosn gőz bálomp,
a level ottl hót pillangó

Hát pillangó, sebés rá,
a koppanó sító szelők
Ked a leány, pát az este,
a szíll bele szővez lepké

Szavogy mánygynök, két volt
meg este megnök is szép volt?
Azét oly szép és dolan,
szőlő tón mót a hót fájában

— A Hétfői Kórház február 9-én, délután fél 6 órakor **Hefessy** Kálmán dr. tart előadást a tyúcs, és szőrványmisszió helyzetéről. Érdek-lődők — holgyetek is! — csatlakoz-lának.

— A városnapj református isten-tisztelet lovadói műkedvesség del-éltől 10 órakor kezdődik.

— A Mozart hangverseny február 12-én, csütörtökön este 8 órakor lesz a Református Egyesület nagy-teremében.

— A magyar faj címen tart elő-adást **Scaryphény** János junior a KHF. esztörtéki előadásainak sorozatá-ban február 12-én este 8 órakor.

— Figyelem! Új helyiségek kö-ltözt a Hétfős barisárság! Tele-fo-n 666.

— A kereskedelmi középiskola cserkészszeglete február 10-én, szombaton műsoros estét tart este rendez a Református Egyesületben.

— A református tanfőiskolákép-zés leánygimnázium iskolaszíne-tel tovább tart. A tanítás minde-ki-irretilen február 16-án, hétfőn kez-dődik.

— Női fehéreműk, barisvák kezdvők **Hétfőnap** a legelőszóvak

Műsoros délután lesz a márti-városi gyűlésekkel házon február 15-én, vasárnap délután 4 órakor a Református Egyesület ifjúságának rendezésében.

— Gyűlési terad megnyitás. Er-tesítés az igen tisztelt jogkeres-ko közönség, hogy ügyvél iródmát Kecskeméten, V. Rákóczi út 5. sz. alatt a Törvényszék mellett, a Gaz-dasági Egyesület épületében meg-nyitottam. Dr. Muraközy Ottó ügy-vél.

Katona József emlék-kiállítás

A Nemzeti Múzeum Katona Jó-zsef születésének 150-ik fordulójá-alkalmával most telte kiállításra az 18. életével és műveivel kapo-latos kéziratyűjtemény. Külön eszo-porthan szerepel a Katona József emlékek jelöltés múzeumi anyag, külön eszoporthan a Bánk bán-ki-adások és végül külön tárlalon sze-repel Bánk bán stimpái sorsa.

A tanulságos kiállítást Szemző Piroksa dr. és **Dersényi** Béla dr. rendezték.

666 a Hétfős-barisárság tel-előszóvá

MOZI

Városi Muzt
Vasárnap február 8-án d. e. 11 óra-ko-ron délután negyed 3, fél 5, három-negyed 7 és 9 órakor a későbbögi sora-n grázó történetét veheti elők a film

ÖSI RÖG
A velencei filmversenyen sorlegyertes film Megkapta a legmagasabb német dí-jetértéket (F. Ezereséplök: Paula Wewely, Attila Hörbiger, Peter Petersen és Karl Radlitz) — Magyar és olasz híradók

Ór á k

ékszerék, szemüvegek
Pándi
Nagykőrösi-ú. 2.
Aranyat, ezüstöt, irónást
magas áron veszek

HONVEDEK ELŐRE

A magyar legyeket díszes-geség **Somogyi** Gyula sz-egény **Hétfő**

EMBER A LATHATOM

Hétfő

Arpad-muzt

Február 8-án 11-ig Vasárnap-hétfőn, kedden és szerdán, Hétfőnap 1. fel 7 és 9 óra, sa-Szarnap délután 11-12, délután fél 2, 4. fel 7 és 9 órakor. A német filmgáz arás bőségeség

KRÉGER APO

Ezereséplök: **Emil Janniny**, **Ferdinand Maron**, **Ginsbo Grundgens**, **Lucie Hofflich**, **Gisella Uuden**, **H. A. Schlet-ton** — Emil Janniny legel-talmsatálé alakítás! A bár-nap szabadoságharóinak hős-kiállomása, mindenkielő-örök élmény!

Lapjeldőjelenés és kiadó:

Élő Kecskeméti Hírlapok és Nyomda-Részvételárság. — Igazgató: **előd:** **Hefessy Kálmán dr.**
Felelős szerkesztő: **Récz Béla dr.**
Szakosztály és kiadóhivatal: **Kéltmplom ká**

Kecskeméti Tájékoztató

Finom **Frisse felvágottak!**
hort, likőri rumot

Szabó Gyula
csmege és italüzletéből
NAGYAKARÉN ÉPÜLET

FESS LESZ ALKARJA
ha FÜZÖJÉT

Bíróné (Berkes Margit)
fűzőszalonjában
képzetteti!
FESTŐ UTCA 5.

Cipő vásárlásnál
JUSSON ESZÉBE

MATÓK cipőüzlet-krakakati-
Rákóczi út 32. (A maival szemben)

Ó r á k
ékszerék, szemüvegek
Pándi
Nagykőrösi-ú. 2.
Aranyat, ezüstöt, irónást
magas áron veszek

lők és olcsók
FODOR
cukrászda készítményei!
Wesselényi-utca 10.

Vásároljon, dolgoztasson hirdetőinknél!

HIRDETÉSNY

Az 1942. február 1-től kezdve most már (felművel) az szarvasvétel is csak jász és lovadok szolgálatában ké-
Minden elatlantán legelőszó-hétfőre ha-ra egyelőre költözött (felművel) közlő-gál-talásról tartat megnt.
Názószó szolgálatára a felművelés-ter-vomatokos rendelkezés az irónások.
H. Kesztyés és Kesztyés

Az a legelőszó-ák kegyer helyeti ke-
gyerkezett vesz egyelőre kegyerkezés-
kajny meg az elvált helyzetegő (fé-
nyes) helyi munkák polgyerkezés meg havi
6 g. a tefti munkák polgyerkezés pedig
meg havi 3 kg-ot kapl.
Ettök a felművelésűgek legelőszó-
szó történetét havonta megnt helyi hel-
gyes köl telvél helyeti részletben. **N**
**pakta ez: a felművelés közlőjelm nem le-
het.**
Annak, hogy a legelőszó-ák csak helyi,
vagy helyi honpára kegyerkezett vesz fe-
jölöge kegyerkezés egyelőre és a hónap má-

Bimbó János
vas. fegyver- és lövészüzlete

MŰZSÁKI CIKKEK!
ZOMÁNCÉNYEK!
Tel.: 172. Rákóczi út 1.
(Cafepulva)

Szővetek, selymek, vászárak, matlássék
nagy választékban

Szabó Ferenc
rőfős és divatárú üzletében!
LUTHER — UDVAR
Olcsó szabott árak!

SELMEKIBŐRÖNDŐS
ELMÉNY-DANY-3-U-1
Bőrönd, akatátáska,
retikül, pénzárca
legjobb beszerzési helye!

Szörmekülönlegességek
Ginder -szücsnél!
Nagytakaréki épület!

Elegans ruha, kiúnd szabás jellemzi
Király
urliszabóságot.
FRÁTER - U. 4.
Szővetek állandóan rakítón!

szk telében kegyerkezett lovasvél, akadályva-nemes, de naponta váltókatlani sem nem le-
het.

Itt sz február hóra egyelőre csak helyi vá-
lartón művészek közlőgál-talás tartat megnt a legelőszó

Kegyer közlőgál-talása a jogvél megnt helyeti helytől (felművel)

Itt Kesztyés helyzetegő **Állékszert-
nyeg** a Kesztyéskegyer készíteszté

Minden Kesztyéskegyer a E. és J. gy-
nag 31-1 felművelés az szarvasvétel köz-
vétel a haladószó haladókatlani beje-
telen szarvasvétel. H. emelet. 6 sz alkák-
szó

Feladó est február hóra helyzetegő-
szóvákatlani február 2-án, hétfőn tíve-
belök.

Hétfőn az ünnepep szók telvéltel megnt
9-10-11 óráig szók és az tonda az utalva
szóval

Kecskeméti 1942. január 31.
A postagazdaság megntőszóval
Szék h. (tanácsnok)

HIRDETÉSEN
A KECSKEMÉTI LAPOKBAN

